

# ЛЕНИНГРАДЦЫ ВЕРНУЛИСЬ С ПОБЕДОЙ!

**В ПЕРВЫЕ** победительницей зимней Спартакиады народов СССР стала команда нашего города. Большой вклад в эту замечательную победу внесли студенты нашего института. Материалы о том, как спортсмены завоевывали успех, мы публикуем на этой странице.

Слово — тренерам сборных команд Ленинграда

## МАСТЕРСТВО ПЛЮС ДРУЖБА

**Е. Н. КРАСИЛЬНИКОВ**, тренер команды Ленинграда по конькобежному спорту:

— В числе 17 спортсменов, составлявших команду ленинградских конькобежцев, было шестеро студентов нашего института. Двое из них — Нина Статкевич и Галина Степанская — принесли львиную долю оцков, завоеванных нами в этом виде спорта: Нина — 141 очко, Галина — 95. На 1500 м они заняли соответственно 3-е и 2-е места. Успешным был их бег на 500 м. Статкевич очень хорошо выступила на дистанции 3000 м, где она заняла высшую ступеньку пьедестала почета. Степанская, которой в этот день неадровилось, также старалась в первой паре и показала высокий результат, установив новый рекорд свердловского катка.

51 очко на счету В. Селезнева (5-е место на 5000 м и 8-е — на 10 000 м).

Евгений Константинов, выступая на дистанции 5000 м, завоевал для своей команды право вы-

ставить участника и на 10-километровке. Его вклад — 38 очков.

Первые отличилась как юниорка наша студентка Елена Белых. И она тоже принесла очки команде.

В итоге Спартакиады впервые в истории этих соревнований конькобежцы Ленинграда заняли 1-е место.

Уральцы были радушно. Очень тепло поздравили они наших девушек в День 8 Марта. Было и чаепитие, и подарки.

Газеты отмечают дружность нашей команды. И это сказано, как говорится, не для красного словца. Действительно, сплоченность, готовность, прежде всего, действовать в интересах всей команды стало нашим надежным подспорьем в трудной спортивной борьбе.



**В СБОРНУЮ** города по фигурному катанию, состав которой — 14 человек, были включены 6 студентов нашего института. Это Т. Оленева, А. Корнева, И. Бобрин, И. Лисовский, А. Власов и В. Боголюбов. Они принесли 180 очков. НА СНИМКЕ: на льду А. Корнева.

## Каждый день — шаг вперед

Труднейшим испытанием был слалом — гигант. Обе попытки участники выполняли в один день. Наши спортсмены сделали максимум возможного. Сергей Гриценко принес команде золотую медаль. И команда вновь продвинулась вперед — теперь уже на 3-е место. Появилась еще большая уверенность в своих силах. В таком настроении ребята вышли на старты по специальному слалому. На сей раз главный вклад в копилку командных очков сделали учащаяся II курса нашей школы тренеров Лидия Симаженкова, занявшая 3-е место среди юниорок, и Николай Снежуров (техникум физкульту-

ры), ставший обладателем бронзовой медали в состязаниях мужчин.

В окончательном итоге наша команда горнолыжников заняла 2-е место.

Конечно, успех пришел, в первую очередь, как результат мастерства спортсменов и их волевых качеств. Но немало помогла и настоящая дружба, сплоченная спортсменов. Ребята, например, подготовив свое снаряжение к предстоящим соревнованиям, спешили помочь в этом и девушкам. Старты были ранние. Девушки вставали пораньше, чтобы накрасить завтрак для ребят. А в следующий раз эту обязанность

брала на себя мужская половина команды.

Не могу не сказать о гостеприимстве хозяев соревнований. Шефство над нами взяли спортсмены ДСО «Динамо».

А последний день был для нас, конечно, особенно праздничным.

Когда самолет оторвался от взлетной площадки, в салон вышел командир лайнера и, узнав среди нас одного из героев Спартакиады — Анатолия Желанова, попросил его сказать несколько слов для пассажиров. Анатолий рассказал о том, как проходили соревнования на трамплине, показал завоеванный им кубок.

Мы были горды за нашего земляка. И каждый думал о том, что в победе спортивного Ленинграда есть и наша достойная лепта.

Ю. А. АБРАМОВ, тренер ленинградской команды по горнолыжному спорту:

— В первый день соревнований горнолыжников на Спартакиаде вступили в спор по скоростному спуску женские команды. Результат нас огорчил: ленинградки оказались лишь во втором десятке. Но команда не пала духом. По-прежнему наши спортсмены были настроены на победный финиш.

Очень важным был успех представителя Ленинградского университета Сергея Гриценко; занятое им во второй день 4-е место в скоростном спуске позволило переместиться на 4-е место и всей команде.

Порадовало и 9-е место студента I курса педфака нашего вуза — юниора Сергея Овчинникова, выполнившего также и норматив кандидата в мастера спорта.

## ГЕРОЙ ЭСТАФЕТЫ

**В СОРЕВНОВАНИЯХ** лыжников блестяще выступил лесгафтовец знаменосец и комсорг команды Ленинграда на Спартакиаде Евгений Беляев, тренером которого является В. Д. Евстратов. Беляев, выиграв 15-километровую гонку юниоров, стал затем настоящим героем смешанной эстафеты, в которой он бежал последний этап. Приняв эстафету вторым, позднее на 1 минуту 20 секунд после ушедшего вперед представителя первой команды РСФСР, ленинградец уже в середине дистанции сумел обойти соперника, а затем и выиграть у него более одной минуты. В результате ленинградцы завоевали золотые медали.

Хорошо выступил наш студент В. Уханов (тренер П. М. Виролайнен). Бронзовым призером Спартакиады в эстафете биатлонистов стал В. Докучаев. Принесли очки также представители института А. Матвеев и Алексей Верещагин.

Вот коротко о выступлениях на Спартакиаде наших лыжников. Подробнее нам расскажут о них специалисты института.

Бюро ЦК ВЛКСМ приняло постановление «Об участии комсомольцев и молодежи во Всесоюзном ленинском коммунистическом субботнике».

Комсомольцы, вся молодежь института стремятся внести свой достойный вклад в выполнение решений XXIV съезда КПСС, в осуществление планов 1974-го, определяющего года пятилетки.

Комсомольцы и молодежь института поддерживают инициативу москвичей, решивших отметить день рождения В. И. Ленина праздником труда и провести 20 апреля коммунистический субботник.

Ленинский коммунистический субботник, трудовой праздник советская молодежь проведет в канун XVII съезда ВЛКСМ и 50-летия со дня присвоения комсомолу имени В. И. Ленина.

Долг первичных комсомольских организаций — как следует подготовиться к Ленинскому коммунистическому субботнику. 20 апреля должно стать для нас днем ударного труда и отличной учебы. Для каждой учебной группы, для каждого комсомольца, которые примут участие в уборке территории института, должен быть определен участок работы. В этот день мы проведем

## «Красной субботе» — ударный труд

все необходимые подготовительные работы на участке, где будет со временем установлен памятник героям-лесгафтовцам. Мы примем активное участие в благоустройстве и озеленении территории института, в оказании шефской помощи школе-интернату № 62, школе № 243 Октябрьского района, в ремонте спортивных сооружений.

Редколлегия факультетских, курсовых стенгазет должна рассказать в своих заметках об инициативе молодежи в дни подготовки и проведения субботника, об ударном труде его участников.

Комсомольцы и молодежь института! 20 апреля все, как один, выйдем на Ленинский коммунистический субботник, поработаем так, как это умеют делать лесгафтовцы.

**В. МЕРЗЛЯКОВ**, секретарь комитета ВЛКСМ института

## Содержательная выставка

**В ЛЕНИНСКОМ** зале кафедры марксизма-ленинизма оформлена выставка «Советская программа мира в действии». Здесь представлены газетные и журнальные материалы, статьи и брошюры о визитах Л. И. Брежнева в ФРГ, США, Францию и Индию, президента Франции Ж. Помпиду в СССР. На выставке также представлены документы Всемирного конгресса миролюбивых сил, состоявшегося в октябре 1973 г., сборники документов по внешней политике Советского Союза и многие другие материалы, освещающие актуальные проблемы международной жизни и показывающие, что ленинская внешняя политика КПСС, Программа мира является действенным фактором оздоровления международной обстановки.

**Т. ВЕНЕР**, старший лаборант кафедры

**БОЛЕЕ** тысячи армейских лыжников участвовали в традиционном кроссе памяти Героя Советского Союза А. Матросова. В командном зачете победили лыжники военного факультета Института физкультуры.

## Визит коллег из Венгрии

**ПРОДОЛЖАЕТСЯ** обмен информацией между специалистами двух институтов физической культуры — нашего и Будапештского. Десять дней у нас находилась группа венгерских коллег, возглавляемая проректором Будапештского института физкультуры, профессором Ласло Куташи.

Лесгафтовцы тепло приняли своих друзей. Проректор института доцент В. В. Ухов ознакомил их с деятельностью нашего учебного заведения. Гости обстоятельно беседовали с профессорами Н. В. Зимкиным, В. В. Белорусовой, доктором медицинских наук Е. Б. Сологуб и другими нашими учеными и педагогами об организации учебной и научной работы в вузе.

31 марта в Главном спортивном зале нашего института открывается спартакиада студентов из социалистических стран, обучающихся в вузах Ленинграда.



## У стендов нашего СНО

ОДНИМ из основных путей улучшения подготовки квалифицированных специалистов в вузах является активное привлечение студентов к научно-исследовательской работе, к участию их в деятельности студенческого научного общества.

В СНО нашего института — 21 кружок, в них занимается сейчас 901 студент. Одна из традиций нашего СНО — участие в городских выставках студенческого научного творчества. В прошлом году на одной из них — посвященной 50-летию образования СССР — институт был награжден тремя дипломами I степени и шестью дипломами II степени. На смотре-конкурсе СНО вузов Ленинграда 4 работы отмечены дипломами I степени, 5 работ — дипломами II степени. Студент А. Агафонов на Всесоюзном конкурсе работ награжден медалью, а студенты Е. Зеновский, А. Кузнецов — дипломами Министерства высшего и среднего специального образования СССР.

ЭСТАФЕТА научного творчества успешно продолжена студентами в 1974 году. Ответственным их отчетом явилась Выставка научного и технического творчества студентов и аспирантов высших и учащихся средних учебных заведений г. Ленинграда. Лесгафтовцы на «Дне медицинских вузов» рапортовали о своих достижениях. Эти успехи были отражены на Выставке в плоскостной экспозиции и 7 объемных экспонатах. На стенде института показаны все основные стороны студенческой жизни: учебно-воспитательная работа, спортивная жизнь, трудовой семестр и работа СНО. У экспозиции, красочно оформленной, постоянно можно было видеть посетителей выставки. Живой интерес вызвали и наши экспонаты, особенно устройство, созданное аспирантом Л. Ф. Мораренко (руководитель работы — зав. кафедрой спортивных игр, доцент Ю. И. Портных) для определения групповой тактической подготовленности гандболистов, а также стробоскопическое устройство для исследования движений в велоспорте и баскетболе, разработанное аспирантом В. И. Пельменевым и студентом М. Бугаевым под руководством старшего преподавателя кафедры биомеханики И. В. Истомина. Эти экспонаты отмечены дипломами I степени.

Завершился наш день на выставке семинаром актива советов СНО.

Н. ПРИГОН

В ИНСТИТУТЕ действует политический кружок «Современник». Программа занятий интересна и разнообразна. На снимке: на занятии кружка. Фото Н. САМЫЛОВА



## ИНСТИТУТ ПРИНИМАЛ ГОСТЕЙ

В СТЕНАХ нашего вуза проходили X методическая конференция, посвященная проблеме «Усиление теоретической подготовки студентов институтов физической культуры и ее единство с профилем выпускаемых специалистов», а также Всесоюзное совещание проректоров по учебной работе институтов физической культуры.

В числе докладчиков были представители 14 инфизкультурных стран, среди гостей конференции — специалисты всех родственных нам вузов.

ОДНИМ из важных участков учебно-воспитательного процесса является внеаудиторная работа со студентами.

Кафедра иностранных языков старается использовать разные формы культурно-воспитательной работы со студентами. Работа ведется по плану, утвержденному на заседании кафедры. Сроки посещения общежития обозначены в графике и соблюдаются всеми преподавателями. На кафедре имеется специальная книга учета посещений общежития, в ней делаются записи о проделанной работе, отмечаются недостатки и предложения по их устранению. Так, например, члс-

Из опыта воспитательной работы

## Действуем по плану

ны кафедры В. С. Бобков, Т. Г. Морозова, Г. В. Мирошникова, М. В. Тетевина помогли в организации концертов художественной самостоятельности в общежитии № 2, в декабре 1973 г. провели две музыкально-литературные беседы, подготовили музыкальную композицию на тему «Стихи и песни Великой Отечественной войны» (ответственная — Г. В. Мирошникова).

Т. Г. Морозова регулярно организует для своих студентов культпоходы в филармонию. Преподаватели русской секции А. В. Трескунова, Н. А. Пякчи, О. А. Ярцевская постоянно организуют для иностранных студентов и учащихся школы тренеров экскурсии. Тематика лекций обширна. По инициативе преподавателей русской секции был орга-

низован цикл лекций по международному положению для иностранных студентов (лекторы — И. П. Гавриленко и К. В. Борщук), вызвавших большой интерес и широкое обсуждение.

Лекции и беседы обогащают студентов, помогают им глубже и сознательнее усваивать учебный материал, расширяют их кругозор, способствуют формированию коммунистического мировоззрения.

Г. ХАРИТОНОВА,  
профгрупповая кафедра

## В библиотеку поступили книги

Егоров А. С., Загрядский В. П. Психология умственного труда. Л., «Наука», 1973. 129 с.

ЧЕРНАЯ КНИГА ЯПОНИИ. Современная Япония в агрессивных планах американского империализма. Пер. с японского. М., «Прогресс», 1973. 278 с.

Нагибин Ю. Моя Африка. Путевые очерки. М., «Наука», 1973. 242 с.

Сытин В. Париж город разный. Очерки. М., «Советский писатель», 1973. 246 с.

ГРЕБНОЙ СПОРТ. (Ежегодник). М., «Физкультура и спорт», 1973. 64 с.

Огородников Б. С компасом и картой по ступеням ГТО (Туризм в комплексе «Готов к труду и обороне СССР»). М., «Физкультура и спорт», 1973. 71 с.

Вендровская С. 100 минут для красоты и здоровья. М., «Физкультура и спорт», 1973. 149 с.

З. ФЕИГИНА,  
зав. информационно-библиографическим отделом библиотеки

## ИДЕТ КОНКУРС

НА КОНКУРС, проводимый нашей газетой, поступил ряд эскизов спортивной эмблемы института и вымпела. Некоторые из них мы печатаем ниже.



## По следам выступлений газеты

### «И тесно, и неудобно» и «Шест стучится в зал»

Заметки под такими заголовками были опубликованы в № 6 (769) и 1-2 (766-767) газеты «За физкультурные кадры».

В первой из них говорилось о тесноте в аудитории № 421 во время лекций, во второй — о необходимости создания условий для проведения соревнований по прыжкам с шестом в Главном спортивном зале института.

Проректор по учебной работе, доцент В. В. Ухов сообщил редакции: «Как известно, в настоящее время наш институт испытывает нехватку аудиторий и спортивных сооружений. Следствием этого являются и недостатки, указанные в упомянутых заметках.

Намечается реальная возможность улучшения создавшегося положения за счет получения институтом зданий техникума и школы, примыкающих к территории института. В ближайшие месяцы вопрос этот решится. Наличие этих помещений в распоряжении вуза позволит значительно улучшить организацию учебного процесса, в частности — решить и оба затронутых вопроса».

Редактор В. ТУРКИН

М-31860 Заказ № 1685

Ордена Трудового  
Красного Знамени  
типография им. Володарского  
Ленинзлата, Ленинград,  
Фонтанка, 57.

## ИСПЫТАНИЕ ПРАКТИКОЙ

«Институт всему научить не в состоянии. Многие в этом отношении даст вам практика». Так напутствовали нас, студентов выпускных курсов, перед организационно-педагогической практикой. Заполнять этот неизбежный разрыв между теоретическими знаниями и требованиями, которые предъявляет сама жизнь, предстоит нам и в дальнейшем, в самостоятельной работе.

Наша бригада проходила практику в коллективе завода «Севкабель». С первых же дней мы были на передовом рубеже — участвовали в проведении соревнований спартакиады завода по лыжам. Девиз спартакиады — «Олимпиада не только для олим-

пийцев, а самая лучшая награда — здоровье».

Нашими наставниками и консультантами были инструктор заводского совета физической культуры А. Т. Маняников, методист института Л. Ф. Суворов, а также начальник лыжной базы «Горьковская» П. М. Лавров.

Вот где пригодились нам знания, полученные в институте, в частности, на лыжных сборах в Кавголово. Для обеспечения чистого судейства мы провели семинар по организации и проведению соревнований. Главным судьей был студент О. Малков. Практиканты хорошо справились со своими обязанностями. Это мнение заводских специалистов

по физической культуре. Бригада заранее организовала подготовку к соревнованиям всего необходимого инвентаря.

Работая в спортивных секциях, наши студенты учились у опытных тренеров, и в то же время вносили в тренировку немало нового, соответствующего современности.

Постоянный контакт с активом цехов, с физорганами, способствовал успешному решению общих задач, давал возможность участвовать в жизни цехов. Мы внесли свою лепту и в подготовку предпраздничных концертов, организацию досуга. Этот контакт помогал лучшему внедрению на заводе комплекса ГТО.

И. ЧУЧУЛА,  
бригадир практикантов